MATHEMATIQUES - D.S. CORRECTION
 (Fonctions de références ).





Seconde 5

Exercice 1 (5 points)  
	La courbe Cf ci-dessous est la courbe représentative d’une fonction f définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R).

1. Dresser le tableau de variation de f sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R).
f croissante sur ]- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;-2] SYMBOL 200 \f "Symbol"\h[3 ;+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ et décroissante sinon.
2. Justifier que si x ≥ 3, alors f(x) ≥ -5
Sur [3 ;+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ f est croissante donc x ≥ 3, alors f(x) ≥ f(3)=-5
3. Tracer la courbe Cg de la fonction définie par g(x) = x + 4 
g(-5)=-1 et g(5)=9
4. Résoudre graphiquement

a. f(x) = 0. S={-4 ;1.5 ;3.5}
b. f(x) = 5 S={-3 ;-0.2 ;3.6
c. f(x) = x + 4 ; en justifiant la méthode
On regarde les abscisses des points d’intersection de Cf et Cg donc S={-4 ;0 ;4}


5. Résoudre graphiquement

a. f(x) ≥ 0  en justifiant la méthode

On regarde les abscisses des points de Cf au dessus de l’axe des abscisses (Ox) donc S=[-4 ;1.5]SYMBOL 200 \f "Symbol"\h[3.5 ;+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[
b. f(x) ≤ x + 4 

S=]- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;4[SYMBOL 200 \f "Symbol"\h[0 ;4[

	[image: image1.emf]


Exercice 2  (1.5+1+1.5+0.5 = 4.5pts)
	1. On a tracé ci-contre le graphe d’une fonction affine f, déterminer l’expression de f.
f(x)=2x+5
2. Soit g la fonction affine définie par
 g(x) = -3x + 1.

a. Tracer Cg.

b. Déterminer par le calcul la solution de l’équation f(x) = g(x).

il faut résoudre 2x+5 = -3x+1 on trouve x= - eq \s\do1(\f(4;5))
c. Vérifier le résultat graphiquement
	[image: image2.emf]


Exercice 3 ((1+1.5)+(1.5+0.5)+(0.5+0.5)+(1+1)+(1.5+1.5)=10.5points)        
	1. Soit f la fonction définie sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par f(x) = 2 x²

a. Dresser le tableau de variation de f.

f croissante sur [ ;+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ et décroissante sur ]- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;0]
b. Tracer la courbe représentative de f sur la feuille ci-dessous.

2. Soit g la fonction affine définie par  eq \b\lc\{( \s(g(1) = 10 ;g(2) = 8))   

a. Déterminer l’expression de la fonction affine g
g(x)= -2x + 12.

b. Tracer Cg la courbe représentative de g.

3. Déterminer graphiquement 
a. la résolution de f(x) = g(x).

b. S={-3 ; 2}
c. la résolution de f(x) ≥ g(x)
S=]- SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;-3]SYMBOL 200 \f "Symbol"\h[2 ;+ SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[

4. Résolution par le calcul

a. Montrer que 2x² + 2x – 12 = (2x + 6)(x – 2)

b. En déduire la résolution de f(x) = g(x).
il faut résoudre 2x² = -2x + 12
soit 2x² + 2x – 12=0 donc d’après la question 4a)

(2x+6)(x-2)=0 soit S = {-3 ;2}
5. Soit h(x) = 2x² + 2x – 12

a. Montrer que h(x) = 2 (x +  eq \s\do1(\f(1;2)) )² -  eq \s\do1(\f(25;2))
b. En déduire le minimum de la fonction h.

(x +  eq \s\do1(\f(1;2)) )² ≥ 0         (x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R) donc

2 (x +  eq \s\do1(\f(1;2)) )² -  eq \s\do1(\f(25;2))  ≥ - eq \s\do1(\f(25;2)) soit f(x) ≥ - eq \s\do1(\f(25;2))
et f(- eq \s\do1(\f(1;2))) = - eq \s\do1(\f(25;2)) donc le minimum de f est - eq \s\do1(\f(25;2)) il est atteint pour x= - eq \s\do1(\f(1;2))

	[image: image3.emf]


Exercice 4 (Bonus) (2 points)
Soit f la fonction définie sur ]3 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par f(x) =  eq \s\do1(\f(1;x – 3  ))  + 1

Montrer que si x > 4, 
0 < f(x) < 2
